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Ε
νας τουλάχιστον μήνας θα χρειαστεί ακό-
μη προκειμένου να εξαχθούν ασφαλή 
συμπεράσματα για το τι οδήγησε στον 

θάνατο την εννιάχρονη Τζωρτζίνα, το τελευ-
ταίο από τα τρία παιδιά της 
οικογένειας Δασκαλάκη από 
την Πάτρα, που έφυγε από 
τη ζωή κάτω από αδιευκρίνι-
στες συνθήκες. Ιατροδικαστές 
και γιατροί τονίζουν ότι η προ-
σπάθεια που καταβάλλεται εί-
ναι συλλογική, ώστε να εξετα-
στεί κάθε ενδεχόμενο και να 
λυθεί το μυστήριο που καλύ-
πτει τον θάνατο του κοριτσιού 
και αν αυτός συνδέεται με την 
απώλεια και των δύο αδελφών 
του, της 3,5 ετών Μαλένας και 
της 6 μηνών Iριδας. 

Ο ιατροδικαστής Αθηνών, 
Σωτήρης Μπουζιάνης, είχε 
κληθεί από το νοσοκομείο να 
κάνει τη νεκροψία στο εννιά-
χρονο κορίτσι, καθώς οι για-
τροί δεν μπορούσαν να εντο-
πίσουν τι προκάλεσε τη δεύτε-
ρη ανακοπή καρδιάς με αποτέ-
λεσμα τον θάνατο του παιδιού 
πριν από περίπου έναν μήνα, 
στις 29 Ιανουαρίου. Ωστόσο, 
και εκείνος με τη σειρά του 
δεν κατάφερε να βρει την αι-
τία που σταμάτησε να χτυπά 
η καρδιά της Τζωρτζίνας, με 
αποτέλεσμα να ξεκινήσει η διε-
ρεύνηση της υπόθεσης. Μιλώ-
ντας στη Realnews, ο Σ. Μπου-
ζιάνης κάνει λόγο για μια έρευ-
να που θα δώσει απαντήσεις.

Ολα στο φως
«Πρέπει να περιμένουμε να δούμε τι θα βγάλουν 
τα δικά μας εργαστήρια. Τι μπορούμε να ανακα-
λύψουμε ή όχι και ενδεχομένως στη συνέχεια, 
σε δεύτερο χρόνο, να σταλούν κάποια δείγμα-
τα στο εξωτερικό. Είναι μια συλλογική δουλειά 
αυτή που γίνεται έως τώρα και απαιτεί χρόνο. 
Τουλάχιστον έναν μήνα ακόμη», λέει ο κ. Μπου-
ζιάνης, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι όλα θα 
έρθουν στο φως. Ο ίδιος χαρακτηρίζει το τρίτο 
περιστατικό θανάτου παιδιού εντός της οικογέ-
νειας, της εννιάχρονης Τζωρτζίνας, ως το «κλει-
δί» στην υπόθεση, καθώς μέσω αυτού θα μπο-
ρούσαν να δοθούν απαντήσεις και για την κα-
τάληξη που είχαν και τα άλλα δύο παιδιά, η Μα-
λένα και η Ιριδα. 

«Εξετάζουμε τα πάντα. Δεν θα ξεφύγει τίπο-
τα. Θα φροντίσουμε να ανιχνεύσουμε οτιδή-
ποτε είναι δυνατόν να ανιχνευθεί», δηλώνει 
ο Σ. Μπουζιάνης. Σε περίπτωση εντοπισμού 
κάποιας «ύποπτης» ουσίας που θα μπορούσε 
να είχε οδηγήσει στον θάνατο το παιδί, όπως 
διευκρινίζει, θα πρέπει να γίνει στη συνέχεια 
ποσοτικός έλεγχος, ώστε να εξακριβωθούν τα 
ακριβή επίπεδα που αυτή η ουσία ήταν στον 
οργανισμό του παιδιού. «Σε αυτή την περίπτω-
ση θα πρέπει να δούμε σε τι επίπεδα ανιχνεύ-
εται η όποια ουσία. Σε επίπεδα που δικαιολο-
γούνταν λόγω της κατάστασης της υγείας του 
παιδιού ή σε τοξικά επίπεδα που θα μπορού-
σαν να είχαν επιφέρει τον θάνατο του παιδιού. 
Αυτή τη στιγμή -και μέχρι να ολοκληρωθούν 
οι ιστολογικές και τοξικολογικές έρευνες- όλα 
τα σενάρια είναι ανοιχτά», εξηγεί ο ιατροδι-
καστής Αθηνών. 

Ερωτήματα
Ανάλογα ερωτήματα προκαλεί ο θάνατος της 

3,5 ετών Μαλένας, του πρώτου παιδιού της οικογένειας Δασκαλάκη. Το παιδί που 
έπασχε από λευχαιμία αρχικού σταδίου είχε καταφέρει να ξεπεράσει τον κίνδυνο 
από την ασθένεια. Η κλινική του κατάσταση ήταν καλή, ωστόσο και αυτό έχασε 
ξαφνικά τη ζωή του. Η εξέταση στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία της Αθήνας οδή-
γησε στο αμφιλεγόμενο, σύμφωνα με ιατροδικαστές, συμπέρασμα ότι ο θάνα-
τος της Μαλένας οφειλόταν σε «ηπατική ανεπάρκεια», με βάση και τα δεδομένα 
ιστολογικής εξέτασης. Χωρίς ωστόσο να δίνεται πειστική απάντηση για το πώς αυ-
τή η ανεπάρκεια θα μπορούσε να προκαλέσει τον ξαφνικό θάνατο της Μαλένας 
χωρίς να υπάρχει άλλο σχετικό σύμπτωμα. Η διερεύνηση της υπόθεσης, ύστερα 
από εισαγγελική παραγγελία, ανατέθηκε τελικά το φθινόπωρο του 2019 στον ια-
τροδικαστή-πραγματογνώμονα Σωκράτη Τσαντίρη, που κατέγραψε όλα τα δε-
δομένα, χωρίς πάλι να αποσαφηνίζεται πλήρως ποια είναι η αιτία που προκάλεσε 
ανακοπή στη Μαλένα. «Το αντικείμενό μου στην υπόθεση της Μαλένας ήταν αν 
είχε επιδείξει κάποια αμέλεια το νοσοκομείο. Αν έφταιγαν οι γιατροί για τον θάνα-
τό της. Απάντησα ότι οι γιατροί δεν έφταιγαν. Μπορεί, όμως, να είχαν συμβεί και 
κάποια άλλα πράγματα και για τον λόγο αυτό είχα ζητήσει κάποιους παραπάνω 

γονιδιακούς ελέγχους όταν παρέδωσα την έκ-
θεσή μου. Δεν γνωρίζω αν έγιναν αυτοί οι έλεγ-
χοι», αναφέρει ο Σ. Τσαντίρης. Παράλληλα, και 
οι γιατροί που χειρίστηκαν το εν λόγω συμβάν 
αναφέρουν ότι «επρόκειτο για ένα δυσεξήγητο 
περιστατικό, καθώς η κατάσταση του κοριτσιού, 
μετά τη διάγνωση της οξείας λεμφαδενοπάθει-
ας, εξελισσόταν άριστα». Οι γιατροί είχαν προ-
χωρήσει, όπως τονίζουν, σε όλους τους καρδιο-
λογικούς, ηπατικούς και άλλους ελέγχους στο κο-
ριτσάκι, χωρίς να βρεθεί οποιοδήποτε πρόβλη-
μα υγείας. Οπως ανακοινώθηκε την περασμέ-
νη Πέμπτη, ο θάνατος της Μαλένας θα επανε-
ξεταστεί από ομάδα επιστημόνων, υπό τον προ-
ϊστάμενο της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Αθη-
νών, Νίκο Καρακούκη. 

Πώς 
συνδέονται
οι θάνατοι 

των 3 
κοριτσιών

Οι ιατροδικαστές που ερευνούν την 
υπόθεση μιλούν στην «R» και τονίζουν

ότι εξετάζουν όλα τα ενδεχόμενα


